

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023

ΣΧΟΛΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ

Η σχολική ψυχολόγος Ευαγγελία Κουφιδάκη σε συνεργασία με τις παιδαγωγούς, παρακολουθεί την κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών, και ενημερώνεται για την εξέλιξη τους.

Αν επιθυμείτε μια ατομική συνάντηση με τη σχολική ψυχολόγο για θέματα που αφορούν τα παιδιά σας, θα βρίσκεται στο χώρο της "ΦΩΤΕΙΝΗΣ" τις εξής μέρες :

ΔΕΥΤΕΡΑ	2/10/23	09.30-12.30 π.μ.
ΔΕΥΤΕΡΑ	9/10/23	09.30-12.30 π.μ.
ΔΕΥΤΕΡΑ	16/10/23	09.30-12.30 π.μ.
ΔΕΥΤΕΡΑ	23/10/23	09.30-12.30 π.μ.
ΔΕΥΤΕΡΑ	30/10/23	09.30-12.30 π.μ.

Σας υπενθυμίζουμε ότι μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Διεύθυνση του σχολείου για να κλείνετε ραντεβού.

ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ

Η παιδίατρος του σχολείου Γλύτση Άννα, θα βρίσκεται στο χώρο της "ΦΩΤΕΙΝΗΣ", τις εξής μέρες:

ΠΕΜΠΤΗ 5/10/23 για τα τμήματα βρεφικό, μεταβρεφικό, προπρονηπιακό

ΠΕΜΠΤΗ 19/10/23 για τα τμήματα προνήπιο, νηπιαγωγείο

ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

Σας υπενθυμίζουμε ότι από την έναρξη της σχολικής περιόδου τα παιδιά της "ΦΩΤΕΙΝΗΣ", έχουν τη δυνατότητα να δανείζονται βιβλία από τη δανειστική βιβλιοθήκη του σχολείου. Για να μπορέσει όμως να λειτουργήσει σωστά και μακροπρόθεσμα μια τέτοια προσπάθεια (ιδιαίτερα στις προσχολικές ηλικίες) και παράλληλα να εξυπηρετήσει αποτελεσματικά τους άμεσους και έμμεσους παιδαγωγικούς της στόχους, είναι απαραίτητη η ενεργητική συμμετοχή των γονέων.

Πιο συγκεκριμένα:

- Βρίσκουμε πάντα λίγο χρόνο να ασχοληθούμε με την ανάγνωση αλλά και με άλλες δραστηριότητες γύρω από το βιβλίο, κατάλληλες πάντα για την ηλικία του παιδιού μας.
- Διδάσκουμε στα παιδιά με πράξεις την έννοια του δανεισμού και την ευθύνη που έχουμε όταν δανειζόμαστε ένα βιβλίο ή οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο.
- Προκειμένου να αποφύγουμε καθυστερήσεις επιστροφής ή τυχόν απώλειες βιβλίων, κατά τον δανεισμό ενός καινούριου βιβλίου θα πρέπει να έχει προηγηθεί επιστροφή των προηγούμενων.
- Τα παιδιά επιλέγουν το βιβλίο με την κατεύθυνση των δασκάλων τους που τα ενθαρρύνουν να διευρύνουν τα ενδιαφέροντά τους. Την ευθύνη του δανεισμού όμως την έχουν, αρχικά τουλάχιστον, οι γονείς, οι οποίοι πρέπει να υιοθετήσουν κατάλληλες πρακτικές ώστε να διδάξουν στα παιδιά τους τη σωστή χρήση του βιβλίου και την υποχρέωση να επιστρέψουμε οτιδήποτε δανειζόμαστε σε καλή κατάσταση.

Εάν για παράδειγμα κάποιο παιδί απολέσει ή καταστρέψει ένα βιβλίο λόγω κακής χρήσης, να δίνουμε ήρεμα εξηγήσεις και συμβουλές, και αντί της αποστολής χρημάτων στο σχολείο για την αντικατάστασή του, να το κατευθύνουμε να έρθει αντιμέτωπο με τη φυσική και λογική συνέπεια της πράξης του, δηλαδή πηγαίνουμε μαζί με το παιδί σε κάποιο βιβλιοπωλείο και αντικαθιστούμε το φθαρμένο βιβλίο με ένα καινούργιο.

Η βιβλιοθήκη αυτή τη στιγμή αριθμεί περίπου 1200 βιβλία που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων και εμπλουτίζεται συνεχώς. Απευθύνεται δε, τόσο στα παιδιά όσο και στους ενήλικες.

ΕΝΔΥΜΑΣΙΑ

A. Η σχολική ενδυμασία θα χρησιμοποιείται στις εξωτερικές δραστηριότητες των μαθητών του προπρονηπιακού τμήματος του προνηπιακού και του νηπιαγωγείου. Αποτελείται από ένα χειμερινό, δύο καλοκαιρινά μπλουζάκια και ένα καπέλο.

B. Σας παρακαλούμε, στο πλαίσιο της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου, να αναγράφεται το όνομα και το επώνυμο στα μπλουζάκια των παιδιών ή οπουδήποτε κρίνετε εσείς απαραίτητο. Η παραπάνω ενέργεια βοηθά στην καλύτερη οργάνωση και στον γρήγορο και εύκολο εντοπισμό του ρουχισμού όπως επίσης και στην αποφυγή λαθών. Τα ξεχασμένα ρούχα παραμένουν στη τάξη του παιδιού και μπορείτε να τα αναζητήσετε οποιαδήποτε στιγμή διαπιστώσετε την απώλεια τους.

Γ. Όταν ενημερώνετε για σχολικές εκδρομές να φροντίζετε τα παιδιά να φορούν τη σχολική τους ενδυμασία την ημέρα της εκδρομής.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι η σχολική μας κοινότητα ενισχύει καθ' όλη τη διάρκεια της χρονιάς, το κοινωνικό έργο επιλεγμένων φιλανθρωπικών οργανώσεων και φορέων. Το σχολείο φροντίζει για την αποθήκευση, συσκευασία και αποστολή των προσφορών σας και σας ενημερώνει για την περίοδο οργάνωσης κάθε δράσης.

Εκτός από τον προφανή στόχο αυτής της προσπάθειας, που είναι η ανακούφιση ανθρώπων που βρίσκονται σε ανάγκη, **επιθυμία μας είναι να αποτελέσουμε μαζί, οικογένεια και σχολείο, ένα θετικό πρότυπο για τα παιδιά μας** ως προς τον ρόλο τους σαν πολίτες μίας υγιούς κοινωνίας.

Εάν επιλέξετε να συμμετέχετε σε αυτή την προσπάθεια θα προτείνουμε να εντάξετε ενεργά τα παιδιά στην διαδικασία επιλογής και αποστολής των αγαθών, ώστε να αποτελέσει για αυτά μία βιωματική εμπειρία κοινωνικής αλληλεγγύης.

Εξηγείστε και αποδείξτε τους ότι μπορούν με απλούς τρόπους να επιδράσουν θετικά στη ζωή των άλλων ανθρώπων. Μπορούν εύκολα να προσφέρουν παιχνίδια, ρούχα, αντικείμενα που δεν χρειάζονται πια, το ένα από τα δύο πακέτα μπισκότα που τους αγοράσατε κ.λ.π.

Τα παιδιά εμπλέκονται σε αυτή τη διαδικασία με το να συλλέξουν και να μοιράσουν τα πράγματα σε κούτες όπως επίσης και να δημιουργήσουν ζωγραφιές με συνθήματα αγάπης προς τους οργανισμούς και τους φορείς για το σημαντικό σκοπό που εκτελούν.

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε εκ των προτέρων για την συμμετοχή σας, όπως κάνατε άλλωστε κάθε φορά που σας είχε ζητηθεί στο παρελθόν, και να σας θυμίσουμε ότι ακόμα και μια συμβολική συμμετοχή αποφέρει πολλαπλά οφέλη.

Η πρώτη δράση αλληλεγγύης για τη φετινή σχολική χρονιά θα πραγματοποιηθεί κατά τον μήνα Νοέμβριο.

Συγκεντρώνουμε :

- Γάλα εβαπορέ
- Όσπρια
- Τοματοχυμό
- Ζυμαρικά
- Ρύζι
- Παιδικά σαμπουάν, σαπούνια
- Παιδικές πάνες και είδη προσωπικής υγιεινής
- Βρεφικά αντιπυρετικά

ΔΙΔΑΚΤΡΑ

Σας ενημερώνουμε ότι για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου τα δίδακτρα καταβάλλονται στο

πρώτο δεκαήμερο εκάστου μηνός. Σε περίπτωση καταβολής των διδάκτρων σε 12 δόσεις, η δωδέκατη δόση (μήνας Αύγουστος) καταβάλλεται σε δύο ισόποσες δόσεις κατά τους μήνες **Δεκέμβριο** και **Απρίλιο**.

Σε περίπτωση που ο μαθητής διακόψει τη φοίτησή του στο τέλος Ιουνίου, η δόση του μήνα Ιουλίου καταβάλλεται και αυτή σε δύο ισόποσες δόσεις κατά τους μήνες **Μάιο** και **Ιούνιο**.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ

Το σχολείο, σαν ο πρώτος χώρος κοινωνικοποίησης των παιδιών, οφείλει να είναι οργανωμένο και να στηρίζεται σ' ένα σύστημα κανόνων που να εξασφαλίζουν την αποτελεσματικότητά του καθώς και την ασφαλή διαμονή των παιδιών. Η δική σας συμβολή στην εύρυθμη λειτουργία αυτού του συστήματος είναι καθοριστικής σημασίας. Γι' αυτό παρακαλούμε να διαβάσετε με προσοχή τα άρθρα του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου που είναι αναρτημένος στην ιστοσελίδα μας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ “ΜΟΥΣΙΚΟΥΛΕΣ ΜΕ ΤΗ ΡΙΚΑ” (ΜΕΤΑΒΡΕΦΙΚΟ – ΠΡΟΠΡΟΝΗΠΙΑΚΟ)

Στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του **Μεταβρεφικού** και **Προπρονηπιακού τμήματος** έχει ενταχθεί το μουσικοκινητικό πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης και εκπαίδευσης "Μουσικούλες με την Ρίκα".

Πρόκειται για ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα, καθώς συμβάλλει στην ανάπτυξη των παιδιών από τους πρώτους κιόλας μήνες της ζωής τους, όπου η εξέλιξη είναι αλματώδης.

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο εργαστήριο μουσικών & καλλιτεχνικών σπουδών "**ΕΚΦΡΑΣΙΣ**", Σταδίου 15, Ν.Σμύρνη (www.ekfrasis.eu) και αποσκοπεί πέραν της μουσικής εκπαίδευσης, στην ανάπτυξη της γλώσσας, στην κοινωνικοποίηση, στην έκφραση των συναισθημάτων και στην πνευματική ανάπτυξη των παιδιών.

Πιο συγκεκριμένα, ο στόχος είναι το παιδί να αισθανθεί ασφάλεια στο χώρο, να εμπιστευτεί την ομάδα και χωρίς φόβο να συνδεθεί με τα συναισθήματα και να τα εκφράσει με ένα ιδιαίτερο και δημιουργικό τρόπο. Δίνεται βαρύτητα στον ατομικό ελεύθερο μουσικό αυτοσχεδιασμό. Μέσα από αυτήν τη διαδικασία τα υπόλοιπα παιδιά, που είναι προς στιγμή οι ακροατές, μαθαίνουν να περιμένουν τη σειρά τους και να σέβονται τους άλλους δίνοντας τους χώρο και χρόνο. Το μάθημα συνεχίζεται με τραγούδια, μουσικές, ακροάσεις και τα βασικά στοιχεία της μουσικής περνούν μέσα από στοιχεία Ψυχοδράματος & παιχνιδιού ρόλων, Θεατρικού παιχνιδιού, Εικαστικής έκφρασης – ζωγραφικής, Αφήγησης παραμυθιού, Ελεύθερο παιχνίδι, Παιδικής Γιόγκα και Χορού.

Η προσέλευση των μαθητών που έρχονται με τους γονείς τους, τις ημέρες αυτών των δραστηριοτήτων θα πρέπει να ολοκληρώνεται μέχρι τις 09.15.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ **ΜΕΤΑΒΡΕΦΙΚΟ ΤΜΗΜΑ**

Στις **11 Οκτωβρίου 2023 (ημέρα Τετάρτη)** και στις **25 Οκτωβρίου 2023 (ημέρα Τετάρτη)**, θα επισκεφθούμε το εργαστήριο μουσικών και καλλιτεχνικών σπουδών "ΕΚΦΡΑΣΙΣ", Σταδίου 15, Ν.

Σμύρνη.

Εκεί οι μικροί μας μαθητές θα παρακολουθήσουν και θα συμμετάσχουν δημιουργικά στο μουσικοκινητικό πρόγραμμα, “Μουσικούλες με τη Ρίκα”!

Οικονομική συμμετοχή για κάθε επίσκεψη ανά μαθητή: 6 ευρώ.

Ωρα αναχώρησης : 09:50 π.μ.

ΠΡΟΠΡΟΝΗΠΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ

A. Στις 18 Οκτωβρίου 2023 (ημέρα Τετάρτη) θα επισκεφθούμε το εργαστήριο μουσικών και καλλιτεχνικών σπουδών “ΕΚΦΡΑΣΙΣ”, Σταδίου 15, Ν. Σμύρνη. Εκεί οι μικροί μας μαθητές θα παρακολουθήσουν και θα συμμετάσχουν δημιουργικά στο μουσικοκινητικό πρόγραμμα, “Μουσικούλες με τη Ρίκα”!

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: 6 ευρώ

Ωρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

B. Στις 25 Οκτωβρίου (ημέρα Τετάρτη), θα παρακολουθήσουμε τη θεατρική παράσταση “**Ο πρώτος γάτος χορευτής**”. Η ιστορία μας μιλάει για έναν μικρό γάτο που είχε όνειρα πολλά και δεν το έβαλε κάτω. Πίσω έχει η γάτα την ουρά! Κι αν θέλετε να δείτε πώς όλα αυτά συνέβησαν, σας λέω, προσδεθείτε!

Θέατρο Άβατον, Ευπατριδών 3, στο Γκάζι.

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: 6 ευρώ

Ωρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

ΠΡΟΝΗΠΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ

A. Στις 6 Οκτωβρίου (ημέρα Παρασκευή) θα συναντηθούμε με δύο γλυκύτατους τετράποδους φίλους μας και τους συνοδούς τους στο Πάρκο Τρουμπάρι στον Άλιμο. Εκεί οι υπεύθυνοι της Φιλοζωικής Ένωσης Ηλιούπολης θα μας μιλήσουν για αυτά που μπορούμε αλλά και για αυτά που δεν μπορούμε να κάνουμε, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των παιδιών στα αδέσποτα ζώα και τις ανάγκες τους.

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: Ξηρά τροφή ή κονσέρβες για κατοικίδια

Ωρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

B. Στις 20 Οκτωβρίου (ημέρα Πρασκευή) θα επισκεφθούμε “**Το κέντρο της Γης**” Λεωφ.Δημοκρατίας 67, Ίλιον. Εκεί θα παρακολουθήσουμε το εκπαιδευτικό-βιωματικό πρόγραμμα “**Ταξιδεύω στο κέντρο της Γης**” με στόχο την ανάπτυξη της περιβαλλοντικής συνείδησης και της κοινωνικής νοημοσύνης των παιδιών.

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: 6 ευρώ

Ωρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ

A. Στις **6 Οκτωβρίου (ημέρα Παρασκευή)** θα συναντηθούμε με δύο γλυκύτατους τετράποδους φίλους μας και τους συνοδούς τους στο Πάρκο Τρουμπάρι στον Άλιμο. Εκεί οι υπεύθυνοι της **Φιλοζωικής Ένωσης Ηλιούπολης** θα μας μιλήσουν για αυτά που μπορούμε αλλά και για αυτά που δεν μπορούμε να κάνουμε, με σκοπό την ευαισθητοποίηση των παιδιών στα αδέσποτα ζώα και τις ανάγκες τους.

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: Ξηρά τροφή ή κονσέρβες για κατοικίδια
Ώρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

B. Στις **20 Οκτωβρίου (ημέρα Πρασκευή)** θα πραγματοποιηθεί εκπαιδευτική επίσκεψη στο **Βοτανικό Κήπο "Διομήδους"**, Ιερά Οδός 403, Χαϊδάρι.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει:

- A) Ξενάγηση και περιήγηση στα μονοπάτια του κήπου
- B) Παρουσίαση των αρπακτικών πτηνών

Οικονομική συμμετοχή ανά μαθητή: 6 ευρώ
Ώρα αναχώρησης : 09.50 π.μ

Από τη Διεύθυνση